

12.13

FRIDAY

羅馬書

4:13-25

當時亞伯拉罕快要一百歲了。他自己的身體如同已死，而莎拉生育的機能也已經喪失，可是，他並不因此削弱了信心。他沒有失去信心，也沒有懷疑上帝的應許；他的信心反而更堅固，把榮耀歸給上帝。他堅決信上帝一定會成就他所應許的。這就是為什麼亞伯拉罕因信而「被上帝認為是義人」。可是「他被認為是義人」這句話並不單是為他說的，也是為我們說的。因為我們信那使我們的主耶穌從死裡復活的上帝，因而也被認為是義人。主耶穌被交在人手裡，為我們的罪死；上帝使他復活，使我們得以跟上帝有合宜的關係。（羅4:19-25）

## 信心堅固

保羅探討亞伯拉罕因信而得應許，強調上主的應許不是藉律法，而是藉信心臨到所有信徒。保羅指出，亞伯拉罕堅信上主的應許，即使有一些在人看來無望的現實，但他仍遵從上主的指示，這樣堅固的信心，使他被上主認為義人。

信心是人與上主建立關係的基礎。保羅強調，上主的應許是基於信心而非律法，這使得應許不僅限於猶太人，也包括所有非猶太信徒。亞伯拉罕的例子展現出「信心」的表現，就是即使在困難或對原本所期待的結果似乎無望的情況下，也依然堅持所行，不氣餒也不違背原則，堅定的向前行。

曾任國際特赦組織德國分會副秘書長、領導「台灣協調小組」的人權工作者克勞斯·華爾特（Klaus H. Walter），作為國際特赦組織德國分會的台灣工作小組召集人，在台灣戒嚴時期，積極救援政治受難者，特別是在美麗島事件中，他動員國際力量，為政治犯爭取公平審判。他的行動展現了對人權的堅定信念，不畏艱難，堅持為受壓迫者發聲。我們也要從這些榜樣中學習，不論面對何種困難或挑戰，都要堅持信仰，勇敢行動，在黑暗中持續點亮希望的燭光。



請參考創世記中關於亞伯拉罕的經文故事，著色並填寫對話框。

認人為義的上主，求祢堅固我的信心，  
使我無論面對何種困難，都能堅持仰望祢的  
公義。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。